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EEN DAGJE NAAR DE DELTA 
Verslag van een vogelrijk VWGA-tripje 

Jan Joost Bakhuizen 

Onder leiding van excursieleider Frans van der Veen vertrok in alle 
vroegte op 9 februari een gezelschap van 12 Amsterdamse vogelaars 
vanaf het Stadionplein richting de Zuid-Hollandse eilanden en de Brou­
wersdam. Ganzen en kust- en zeevogels zouden tijdens deze tocht extra 
aandacht krijgen. Aan het eind van de dag werd de balans opgemaakt: 
totaal 64 soorten met daarbij 5 soorten ganzen en 6 soorten roofvogels. 

Het vogelen begon bij Stellendam/Kwade Hoek om 9.10 uur. Op de 
wadplaten zagen we de nodige steltlopers en eenden: Zilverplevier, Bonte 
Strandloper, Rosse Grutto en Wulpen en Tureluurs, naast Bergeenden en 
Krakeenden. In de geulen tussen de wadplaten zwommen 4 Geoorde 
Futen en verschillende Brilduikers en Middelste Zaagbekken. 

Het tweede vogelpunt waren de weilanden rond Goedereede. Hier 
hoopten we verschillende soorten ganzen van nabij te kunnen bekijken. 
Tussen grote groepen Kol- en Brandganzen werden een groep Toendra­
rietganzen (80 ex.) en vele Grauwe Ganzen waargenomen. In dezelfde 
weilanden liepen ook meerdere Holenduiven en een enkele Scandinavische 
Kauw rond. 

In de buurt van Ouddorp troffen we een grote groep ganzen aan, een 
goede reden om de auto weer aan de kant te zetten. Naast de bovenge­
noemde soorten ganzen zagen we hier ook meerdere Zwartbuikrotganzen, 
In de natte weilanden liepen verder ook Goudplevieren, Smienten en 
Wintertalingen rond. Op een klein paaltje werd de eerste Slechtvalk van 
de dag opgemerkt (later zouden we er nog twee zien!). 

Om 11.30 bereikten we de noordpunt van de Brouwersdam. We besloten 
om eerst de binnenzijde te bekijken en daarna de buitenzijde aan een 
inspectie te onderwerpen. Nabij de Kabbelaarsbank troffen we de inmid­
dels bejaarde Grote Burgemeester aan, zwemmend op zijn vertrouwde 
stek. Deze arctische meeuwensoort konden we rustig van dichtbij bekij­
ken. Verder zwommen aan de binnenzijde vele Grote en Middelste 
Zaagbekken, Brilduikers en Nonnetjes. Tijdens de koffiepauze aan de 
zuidkant van de Brouwersdam werden 2 Rotganzen en enkele Wulpen 
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opgemerkt. Aan de buitenzijde van de Brouwersdam was een grote 
soortenrijkdom te zien: minimaal 5 Roodkeelduikers zwommen er rond, 
samen met 2 Kuifduikers, Toppereenden, Zwarte Zee-eenden en 7 IJseen­
den. Aan steltlopers werden meerdere Paarse Strandlopers en Steenlopers 
waargenomen. Ook verscheen er nu en dan een deel van een Gewone 
Zeehond boven water. 

Na de Brouwersdam zetten we koers richting Scheelhoek ten oosten van 
Stellendam. Naast de nodige ganzen leverde dit onder andere 2 Bruine 
Kiekendieven en een Smelleken op. In de Zuiderdieppolder werd de 
tweede Slechtvalk van de dag opgemerkt, vliegend in oostelijke richting. 
Na een blik te hebben geworpen op de Hellegatsplaten (niets te zien), 
bereikten we om 16.45 uur het laatste excursiedoel: de Korendijkse 
slikken. Hier weer veel (Brand)ganzen en weer meerdere roofvogels: 3 
Blauwe Kiekendieven en de derde Slechtvalk, die in een eenzame dode 
boom zat. 

Dat was de afsluiting van een vogelrijk winterdagje, die gekenmerkt 
werd door een heiig weertype: een krachige zuidwestenwind, half bewolkt 
en een temperatuur van rond de 8 graden Celsius. 
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